

网络直播需专人管理弹幕

国家网信办发布《互联网直播服务管理规定》



直播吃饭在网上走红。

2016年,被称为“网络直播的元年”。作为移动互联网快速发展的产物,网络直播是当前最为火爆的风口产业之一。网络直播方兴未艾,却也乱象频出。

4日,国家互联网信息办公室发布《互联网直播服务管理规定》,重拳整治网络直播乱象,促进网络直播健康发展。为何出台这项新规?新规有哪些具体措施?

网络直播“野蛮生长”乱象频出

“直播吃饭,日赚上万”“直播睡觉,万人围观”……随着互联网直播终端从PC端走向移动端,直播开始步入“全民时代”。

根据中国互联网络信息中心发布的第38次《中国互联网络发展状况统计报告》,截至2016年6月,网络直播用户规模达到3.25亿,占网民总数的45.8%。据不完全统计,在国内提供互联网直播平台服务的企业超过300家,且数量还在增长。

直播飙车、吃灯泡、猎杀野生动物,裸露肢体进行性挑逗、性暗示,通过粗俗语言进行情绪宣泄……在网络直播井喷式发展的同时,也出现种种乱象。今年7月,文化部曾经公布了一批对北京、上海、广东等6个省市的各类网络表演平台的检查结果,26个网络表演平台因涉嫌宣扬淫秽暴力等违法违规内容被查处,16881名违规网络表演者被处理。

“互联网直播是互联网发展的结果,但必须通过规范才能健康发展。”中国政法大学传播法研究中心副主任朱巍说。

对于网络直播乱象的产生根源,朱巍分析认为,这与网络直播的运营模式和盈利模式有关。“首先,网络直播的成本比较低,没有严格的准入门槛。其次,网络主播在利益的驱动下,为了吸粉、刷礼物赚钱,必须要搏出位,往往突破底线。”

网络直播需专人管理弹幕

根据《规定》,提供互联网直播服务,应当遵守法律法规,培育积极健康、向上向善的网络文化;同时,不得利用互联网直播服务从事危害国家安全、破坏社会稳定、扰乱社会秩序、侵犯他人合法权益、传播淫秽色情等法律法规禁止的活动。

弹幕是网络直播的一种非常重要的表达方式,也是直播的重要组成部分。

《规定》强调,互联网直播服务提供者应当加强对评论、弹幕等直播互动环节的实时管理,配备相应管理人员。人民网舆情监测室秘书长祝华新表示,弹幕是年轻人喜欢的

表达方式,很有趣,很生动,能起到很好的互动效果。但是,弹幕中有一些偏离主流价值观的内容,如性别歧视、地域歧视、低俗文化等,不能任由泛滥,直播平台更需做好把关,避免一些亚文化的东西对青少年构成侵蚀。

互联网直播新闻应设总编辑

配备与服务规模相适应的专业人员,健全信息审核、信息安全管理、值班巡查、应急处置等制度;应当具备即时阻断互联网直播的技术能力;应当建立直播内容审核平台……《规定》明确了互联网直播服务提供者应当落实的主体责任。

祝华新认为,随着互联网直播的快速发展,一些直播平

台开始涉及新闻传播领域,视频直播因其即时性、现场感,在传播中有很强的冲击力和影响力,也带来了一定的隐患。

《规定》为规范互联网新闻信息直播服务,提出了“双资质”要求,即互联网直播服务提供者和互联网直播发布者在提供互联网新闻信息服务时,都应当依法取得互联网新闻信息服务资质;互联网直

播服务提供者应对直播内容实施先审后发管理;提供互联网新闻信息直播服务的,应当设立总编辑。

“在秒拍和网络直播时代,有视频不一定有真相。例如一些截头去尾的视频,不能反映事实的全貌,容易产生误解误读。”祝华新说,不管是拍摄者还是平台提供者,都有鉴别和把关的义务。

“实名制”+“黑名单” 发动群众监督举报

互联网直播服务提供者须进行实名认证、须建立信用等级管理体系、进入“黑名单”者将禁止重新注册账号……专家表示,规定中的一系列监管措施极具针对性,抓住了整治网络直播乱象的“要害”。

“很多网络平台即便明知

某些主播有问题也不敢轻易得罪,因为担心他们会跳槽去别的平台。建立黑名单制度后,纳入黑名单的主播将不能重新注册账号,并要向省级和国家互联网信息办公室报告。今后,‘黑名单主播’将不能动辄以‘用脚投票’来要挟平

台。”朱巍说。

《规定》要求,互联网直播服务提供者应当自觉接受社会监督,健全社会投诉举报渠道,设置便捷的投诉举报入口,及时处理公众投诉举报。

新华社电

宁波大学党委书记郭华巍被任命为浙江省教育厅厅长

据《浙江日报》4日上午,浙江省十二届人大常委会第三十四次会议在杭举行。会议经审议并以投票表决的方式,决定任命:郭华巍为浙江省教育厅厅长,王文序为浙江省人力

资源与社会保障厅厅长。

郭华巍毕业于宁波师范学院物理系,曾任宁海县团委书记,宁波市海曙区委常委、常务副区长,宁波市镇海区委书记等,现任宁波大学党委书记。

“男子追砸运钞车被击毙”追踪 开枪押运员已被刑拘

据澎湃新闻 广东省东莞市公安局官方微博11月4日消息,10月27日,东莞市长安镇发生一起“运钞车押运员开枪打死一砸车男子”案件,东莞市公安机关迅速立案调查。

连日来,东莞市公安局组织专案组认真勘查,调取运钞车及死者生前途经路线的监控视频,走访目击群众等,并找到

了运钞车后方行驶汽车的行车记录仪视频等相关证据。公安机关已对涉案押运员梁某某依法刑事拘留。

目前,公安机关正进一步加大侦查力度,坚持以事实为依据,以法律为准绳,依法公正查办案件。查清事实后将及时向社会公布。

清华大学将在深圳建国际校区

新华社电 清华大学与深圳市人民政府4日在广州签署协议,在清华大学深圳研究生院、清华-伯克利深圳学院的办学基础上,进一步深化合作,共建清华大学深圳国际校区(以下简称“国际校区”)。

根据协议,国际校区以培养全日制研究生为主,面向全球延

揽优秀学生,将重点建设材料、能源、信息、生命科学等学科,计划用5到10年时间建设一支高水平、国际化的师资队伍。

国际校区选址深圳西丽大学城,将在现有清华大学深圳研究生院基础上升级扩建,逐步达到1000亩左右的校园规模。

国家旅游局取消10家4A级景区资质

新华社电 A级景区实行“有进有出”动态管理又有新动作。国家旅游局4日宣布,10家不合格的4A级景区被取消资质,包括:吉林省吉林市朱雀山国家森林公园、九台市碧水庄园度假村、四平市二龙湖风景区、长白山野山参生态园景区、江苏省徐州沛县汉城景区、连云港赣榆县抗日山风景区、淮

安盱眙县明祖陵景区,浙江省杭州市临安河桥古镇景区,安徽省合肥市长丰县丰乐生态园景区、蚌埠市蚌埠闸水利风景区。

与此同时,国家旅游局公布新增9家国家5A级旅游景区,截至目前,全国5A级旅游景区已达227家。

“龙凤胎”大熊猫宝宝满月了



11月4日,工作人员将“龙凤胎”大熊猫宝宝放在育婴箱里。

今年10月4日,中国大熊猫保护研究中心上海基地一只名叫“优优”的大熊猫产下一对

“龙凤胎”宝宝,上海基地成功采用人工育幼和换崽技术,目前雄性大熊猫宝宝体重1350克,雌性大熊猫宝宝体重1168克,各项成长指标状况良好。

新华社发